

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 58 (9352) *

ВТОРНИК, 13 мая 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ

СЕВУ – ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, СРОКИ, КАЧЕСТВО

ВЧЕРА, 12 мая, в районном комитете КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены руководители и секретари партийных организаций колхозов, совхозов, а также ряда сельскохозяйственных промышленных предприятий, специалисты агропрома.

В работе совещания приняли участие первый секретарь районного комитета КПСС П. Н. Голубков, председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов, председатель совета агропрома В. Л. Васенькин и другие ответственные работники райкома КПСС и исполкома райсовета.

На совещании отмечалось, что за минувшую неделю большинство хозяйств района успешно поработало на весеннем севе. Ежедневный прирост сева составлял более четырех процентов. Набранные темпы необходимо сохранить и в дальнейшем. У земледельцев района есть все возможности эту важную кампанию завершить к 25 мая.

Особое внимание сейчас необходимо сосредоточить на посадке картофеля и других пропашных культур.

Низкими темпами на полях района идет сев льна.

На сегодняшнее число этой

ценной технической культу-

рой заняты 55 процентов площадей, или 1217 гектаров. Сроки сева долгунца уходят, нужно приложить все усилия, чтобы семена этой технической культуры были заделаны в почву в ближайшие два — три дня. Особенно медленно эти работы идут в совхозах «Духновский», «Опочецкий», в колхозах имени Любимова, «Красное Заречье» и других хозяйствах.

Как показывают проверки, в ряде колхозов и совхозов еще мало уделяют внимания качеству проводимых работ. Поля перед посевом льна не прикатываются, не прикатываются они и после заделки семян. Без промедления необходимо позаботиться о химической прополке участков, где были раньше размещены злаковые травы.

В тех хозяйствах, где не хватает семенных клубней, их закуп необходимо организовать у населения района.

Уже сейчас необходимо серьезно позаботиться об организации работ по уходу за посевами и всходами. А ведь в ряде колхозов и совхозов до сего времени для химпрополки и других работ не подготовлены машины. Следует учесть, что особой заботы требуют посевы льна и картофеля.

Специалисты обязаны внимательно провести закладку

семенников многолетних трав. Ведь это будущие наши корма.

Исходя из этих задач, свою работу должны строить партийные организации на местах. Коммунисты обязаны строго спрашивать за качество проводимых мероприятий, нацеливать земледельцев, чтобы сев был проведен в оптимальные сроки. Социалистическому соревнованию земледельцев придавать необходимую гласность, широко пропагандировать методы труда передовиков, повышать ответственность за полученное дело специалистов среднего звена, бригадиров.

Прошедшие выездные заседания исполнкомов районного Совета в совхозе «Организатор» и колхозе «Большевик» показывают, что ряд бригадиров, начальников участков крайне халатно относятся к организации дел на местах.

На совещании о принимаемых мерах по увеличению темпов и улучшению качества ведения сева отчитались председатель колхоза «Красное Заречье» М. А. Мацевич, а также инженер агропрома Э. Я. Афанасьев, первый заместитель председателя совета агропрома Н. И. Бутома, секретарь партийной организации колхоза имени Любимова А. В. Беляев.

На совещании также щел

обстоятельный разговор о состоянии животноводства в районе. Отмечалось, что в большинстве колхозов и совхозов надо продолжают падать. Необходимо предпринять все меры по переводу всех гуртов на летнее-пастищное содержание. Ведь почти половина дойного стада еще находится под крышей.

Главные специалисты обязаны без промедления навести порядок по улучшению качества и сохранности продукции, навести надлежащий учет молока.

Как показывают данные, там, где скот выгнали на пастбище, надо в среднем от коровы повысился на килограмм и более молока. Увеличилась продуктивность скота в колхозах «Красный Октябрь», «Авангард», совхозах «Духновский», «Салют».

Важным резервом выполнения плана продажи молока государству является захват его из хозяйств индивидуального сектора. Однако эта работа на территориях ряда сельских Советов организована не на должном уровне. За минувшие десять дней сборного молока государству недодано 30 тонн. Нужно принять меры, чтобы ни один килограмм молока в индивидуальном секторе не пропадал.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 12 мая 1986 года.

В первой графе — посевы

но всего, во второй — поса

женено картофеля, в третьей

— проведено весенне-спаски

(в процентах к плану).

«Кр. Октябрь»	78	100
им. Микурина	67	99
«Урожай»	61	100
«XXI партсъезд»	60	100
«Глубоковский»	59	43
«Вперед»	57	50
«Авангард»	57	20
«Кр. фронтовик»	57	7
«Заветы Ленина»	53	60
им. Любимова	50	11
им. Жданова	50	66
«Духновский»	49	1
«Кр. Заречье»	48	78
«Организатор»	47	22
«Опочецкий»	46	1
«Салют»	44	64
«Большевик»	37	5
По району	52	15
		75

Бюро Опочецкого райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов района на весенне-полевые работах с 5 по 11 мая 1986 года и решили признать победителем социалистического соревнования колхоз «Красный Октябрь» (председатель А. С. Иванов, главный агроном Н. А. Андреева), который по состоянию на 12 мая дал прирост за неделю 41 процент.

Решено отметить положительную работу колхоза «Урожай» (председатель Г. С. Кохемяченко, секретарь парткома Л. Г. Павлова), который обеспечил прирост за неделю 40 процентов.

Отмечена также неудовлетворительная работа совхоза «Салют» (директор Н. В. Васильев секретарь партбюро О. Г. Федоров), колхоза «Большевик» (председатель В. А. Самофалов, секретарь парткома Т. А. Иванова) и колхоза «Красное Заречье» (председатель М. А. Мацевич, секретарь партбюро Т. И. Барышева), которые за отчетную неделю дали самый малый прирост к плану.

Решено занести на районную Доску почета газеты «Красный маяк»:

— механизатора колхоза «Вперед» Алексея Яковлевича Кочегарова, который за неделю вспахал на тракторе МТЗ-80 87 эталонных гектаров;

— механизатора колхоза «Большевик» Олега Андреевича Романова, который за неделю на тракторе ДТ-75 вспахал 78 эталонных гектаров;

— механизатора колхоза «Большевик» Владимира Федоровича Никифорова, который за неделю на тракторе МТЗ-82 засеял 80 гектаров;

— механизатора совхоза «Салют» Петра Михайловича Яковлева, который за этот же период на тракторе Т-150 выработал 103 условных гектара.

Маршрутами посевной страды

Весенний сев этого года — первый и очень ответственный экзамен для земледельцев. Труженикам села на деле предстоит продемонстрировать свою работу в новых условиях хозяйствования, на практике показать, как идет перестройка.

Этот год особенный. В сознании каждого, кто вышел в поле, определяющим должно стать сознательное отношение к своим обязанностям, стремление сделать свою работу лучше. С таким настроением трудятся многие механизаторы совхоза «Салют». В честь передовиков соревнования на севе выпущена «молния». В ней, в частности, говорится, что 9 мая И. С. Семенов и И. Т. Тимофеев посеяли по 15 гектаров каждый, выполнив норму на 166 процентов.

С ОДНИМ из лидеров соревнования мы встретились во второй бригаде. Здесь, у деревни Панино, было оживленно. И техника, и люди спешили: в бригаде посевные работы подошли к завершению.

Как проинформировал нас бригадир А. И. Ефимов, на 11 мая в бригаде из 180 гектаров зерновых посеяно 160. Во многом этому способствовало старание И. Т. Тимофеева. И вот теперь, в оставшиеся полтора-два дня, с севом зерновых в бригаде будет покончено.

А на подходе картофель. Десять гектаров под эту культуру отведено в бригаде. Трактористы Александр Алексеев и Михаил Ильин приступили к культивации и нарезке борозд, чтобы на следующий день начать посадку клубней.

Механизаторы спешат, так как в совхозе еще не присту-

пи, вновь перед сеялкой и вслед за нею пустили борона.

И все же за качеством работ контролю со стороны бригадиров, работников агрономической службы следует установить более тщательный. Хотя в целом отдельные поля и неплохо обработаны, все же до конца недоделки не устраняются. Порой на полях можно встретить буквально считанные камни, ко-

бригад, как и в третьей, к севу льна приступили 5 мая. Если с началом работ сильный затяжки не было, то к завершающей стадии в совхозе подошли с некоторым запозданием.

Правильно поступили в совхозе, раскрепив ответственных лиц из числа руководителей и специалистов на период полевых работ за бригадами. Это повысило ответственность со стороны руководства и бригадиров. Так, в Рясине хотели было сеять лен по твердой земле. Но по настоянию главного инженера на одном поле, вновь сделали перепашку, чтобы семена легли в лучше обработанную землю.

Понятно стремление земледельцев совхоза ускорить темпы посевной, сократить отставание. Оно еще заметно. Если в среднем по району за три предшествовавших 11 мая дня прирост составил 13 процентов, то в совхозе «Салют» — только 10. А между тем остается посеять еще около 200 гектаров зерновых.

Необходимость диктует предельно напрячь силы, чтобы уложиться в определенные сроки. Поэтому от руководства совхоза требуется еще большая оперативность.

А. БРАЖЕЛОВИЧ, председатель районного КНК.
Ю. ВОРОБЬЕВ, сотрудник редакции.

Не медлить на финише

Пришли к этому виду работ, а время не терпит. Картофель должен занять 60 гектаров, объем работ все же значителен и потребует немалого приложения сил, чтобы справиться в лучшие сроки, качественно.

На качестве работ в совхозе с первых дней обратили пристальное внимание. В первое время некоторые механизаторы в силу устоявшихся ранее привычек порой пренебрегали точным выполнением правил агротехники. На это было обращено внимание руководства совхоза. Выводы были сделаны правильные. В некоторых случаях пришлось даже переделывать работу. Там, где культивация прошла некачествен-

ные торые вполне под силу столкнуть на край поля самим механизмам. Кое-где встречаются и брошенные деревянные опоры бывшей воздушной линии, вынести которые с поля не составляет большого труда. Все это говорит о том, что не у каждого земледельца развито чувство хозяйствского отношения к земле.

В последние дни в совхозе «Салют» темпы работ на севе несколько снизились. Причина в том, что не успевают трактористы готовить почву под посев зерновых. Замедленно ведется и сев долгунца. На 11 мая лишь на 63 из 130 гектаров семена льна были заделаны в почву. Между тем, в ряде

Прошедший XXVII съезд Коммунистической партии перед тружениками сельскохозяйственного производства поставил новые задачи в деле производства и реализации продукции растениеводства и животноводства на базе интенсивного развития отраслей. Основными направлениями социально-экономического развития народного хозяйства на предстоящую пятилетку определены конкретные цифры увеличения производства продукции — 14 процентов в год. Этого мы можем добиться только при внедрении самой прогрессивной технологии производства.

Одним из передовых методов организации труда является бригадный подряд, который хорошо зарекомендовал себя на производстве картофеля, заготовке кормов в колхозе имени Любимова.

Земледельцы при безнарядной системе труда становятся хозяевами своего поля, стремятся более эффективно использовать технику. Ко многому обязывают и договоры, которые они заключают с правлением колхоза.

Наша партийная организация большое внимание уделяет внедрению бригадного подряда. Ни одно собрание коммунистов не обходится без обсуждения вопросов, как работает техника, высокопроизводительна ли она используется. Что необходимо сделать, чтобы урожай стал более весомым.

Наши механизаторы хорошо ознакомлены и с почином пыталиковских земледельцев, которые совместно со своими шефами решили бороться за увеличение производства сельскохозяйственной продукции, за счет сокращения сроков проведения важнейших сельскохозяйственных кампаний года.

Только при бригадном подряде можно добиться ус-

все, чтобы каждый гектар пашни получил не менее 70—80 тонн органики. Члены звена коммунист Николай Павлович Игнашин и Сергей Николаевич Яковлев вместе со звеневым приступили к посадке семенных клубней.

Механизаторы за первый день задели семена на площади четырех гектаров, но темпы растут. В работу будет включена и другая техника.

лий Степанович Степанов.

Чтобы получить с гектара запланированное количество льнопродукции, звено уже проделало определенную работу. Эта культура размещается в основном по хорошим предшественникам — многолетним травам. Большое внимание уделяется качеству обработки почвы и заделке семян. Механизаторы знают, как в дальнейшем ухаживать за всходами, что де-

ров, которым предстоит заготовить не менее тысячи тонн хорошего сена.

Мы говорим хорошего, потому что для этого есть все необходимое. Агрономическая служба заботится о том, чтобы все травы были своевременно подкормлены минеральными удобрениями. На все запланированное сено имеется необходимое количество навесов с активным вентилированием. Сейчас их три, но думаем, что к началу сезона заготовок будет сдан в эксплуатацию и четвертый.

В заключение хочется сказать, что бригадный подряд со стороны коммунистов колхоза нашел самую широкую поддержку. На партсобраниях, на заседаниях партбюро неоднократно обсуждался вопрос, как, и исходя из каких расчетов, звено обеспечивается техникой, как эта техника распределена, как готовится к той или иной кампании.

Важное внимание уделяется обеспечению механизаторов не только необходимым набором техники, но и минеральными, органическими удобрениями.

Нельзя сказать, что в организации бригадного подряда у нас нет недостатков. Например, еще не все сделано по переработке льноворога. Есть для этих целей пункт, но его пропускная способность еще не очень велика.

В. ИВАНОВ,
инженер, член КПСС.

● Партийная жизнь В ОСНОВЕ — БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

коренного развития отраслей. Более того, бригадный подряд рождает творческий подход к делу.

Некоторых успехов в минувшем году добилось в возделывании картофеля безнарядное звено, которое возглавлял Михаил Васильевич Максимов. Несмотря на некоторые погодные условия минувшего лета, в среднем с гектара было собрано более 70 центнеров «второго хлеба».

Нынче звено заключило договор с правлением колхоза, которым предусмотрено в среднем с единицами площади получить не менее ста центнеров клубней. И слово трактористов не расходится с делом. Было предпринято

В этом году решено разрешить кормления животных значительно пополнить за счет корнеплодов, которые также взялись возделывать безнарядное звено Максимова. Им предстоит вырастить 15 гектаров гибрида.

Помощь нашим пропашникам сейчас оказывает звено коммуниста Ивана Петровича Дмитриева, работающее на внесении органических удобрений в почву.

В этом году решено больше уделять внимания возделыванию льна. В безнарядное звено, которое поручено возглавить Вячеславу Михайловичу Александрову, входят коммунист Юрий Петрович Андреев, Александр Александрович Васильев, Анато-

лять, чтобы долгунец вырос не засоренным травой.

Важное внимание коммунисты колхоза уделяют производству кормов, созданию необходимого на предстоящий зимне-стойловый период запаса сена, сенажа, сиосса. Ведь социалистическими обязательствами предусмотрено в среднем на переводную голову запаса не менее 18 центнеров кормовых единиц.

Звено по заготовке грубых кормов возглавит опытный механизатор Виктор Евгеньевич Иванов. Виктор Евгеньевич неплохой организатор, не первый год будет работать на пресс-подборщике. В его безнарядное звено входят еще семь механизато-

Эстонская ССР. Для того, чтобы проработать два дня в году на сэкономленных материалах, сырье, тепловой и электрической энергии, коллектив Таллинского комбината молочных продуктов разработал комплекс мероприятий. В него входит уменьшение производственных потерь за счет выпуска новых, более экономичных и пользующихся спросом изделий, внедрение передовой техники и технологии.

НА СНИМКЕ: образцы продукции комбината демонстрирует заведующая центральной лабораторией И. Мурре.

Фото Э. Нормана.
(Фотохроника ТАСС).

● ВЕСТИ С МЕСТ

ВКЛАД КОММУНИСТА

Неплохих результатов в социалистическом соревновании среди механизаторов совхоза «Духновский» добивается коммунист Анатолий Иванович Зубарев. Он по праву считается одним из лучших трактористов хозяйства.

Анатолий Иванович работает в основном на тяжелом тракторе, первым выехал на пахоту в бригаде Шапкино, вырабатывая за смену до полутора-двух норм. Это прежде всего говорит о том, что коммунист к страде хорошо подготовил технику, приемной почвообрабатывающей инвентарь.

Сейчас Зубарев переключен на подработку почвы — культивацию, боронование. И здесь у него высокая выработка.

Анатолий Иванович принимает активное участие и в общественной жизни хозяйства. Он избран депутатом местного Духновского сельского Совета и входит в состав постоянной комиссии по сельскому хозяйству и охране природы. Ему приходится нередко готовить различные вопросы на рассмотрение комиссий и сессий Совета.

В. ВЛАДИМИРОВ,
внешт. корр.

Ряд материалов опубликован под рубрикой «Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь». С такими материалами выступили, например, бригадир тракторной бригады совхоза «Глубоковский» Ю. Гаврилов, заведующий ремонтными мастерскими колхоза «Красное Заречье» Н. Илларионов.

Содержательными явились опубликованное под рубрикой «По пути технического прогресса» выступление инженера-технолога Опочецкой районной типографии В. Лашкова, выступление бригадира межхозяйственного лесхоза Г. Воробьева, опубликованное под рубрикой «Грезвость — норма жизни», материал директора промкомбината района В. Рыбаковой.

Для тружеников села в апреле одной из главных забот было своевременное завершение подготовки к весенним полевым работам и организованное их начало. О деятельности коллектива в этом направлении рассказывали начальник районной семенной инспекции Т. Мусорыгина, звеневой безнарядного картофелеводческого звена колхоза имени Любимова М. Максимов. Заботой о будущем урожае проникнуто и опубликованное в газете письмо персонального пенсионера Республиканского значения С. Бидерштета.

Немалое место заняли в апрельской редакционной почте и письма работников животноводства, которые главную задачу видят в том,

что позволяет ему за смену добиваться двойной нормы выработки.

Успех коммуниста не случаен. Он к любой кампании года тщательно готовит технику, что и позволяет ему быть впереди соревнующихся.

А. КУЗИН.
Колхоз имени Любимова.

СВЕРХ НОРМЫ — НОРМА

Ведущее место в трудовом соревновании среди трактористов колхоза имени Любимова занимает коммунист Петр Григорьевич Федоров. С начала весенней стадии он вспахал около 200 гектаров земли.

Петр Григорьевич учитывал сложность нынешней весны, трудится, используя на пахоте весь световой день,

что позволяет ему за смену добиваться двойной нормы выработки.

Успех коммуниста не случаен. Он к любой кампании года тщательно готовит технику, что и позволяет ему быть впереди соревнующихся.

А. КУЗИН.
Колхоз имени Любимова.

ров, которым предстоит заготовить не менее тысячи тонн хорошего сена.

Мы говорим хорошего, потому что для этого есть все необходимое. Агрономическая служба заботится о том, чтобы все травы были своевременно подкормлены минеральными удобрениями. На все запланированное сено имеется необходимое количество навесов с активным вентилированием. Сейчас их три, но думаем, что к началу сезона заготовок будет сдан в эксплуатацию и четвертый.

В заключение хочется сказать, что бригадный подряд со стороны коммунистов колхоза нашел самую широкую поддержку. На партсобраниях, на заседаниях партбюро неоднократно обсуждался вопрос, как, и исходя из каких расчетов, звено обеспечивается техникой, как эта техника распределена, как готовится к той или иной кампании.

Важное внимание уделяется обеспечению механизаторов не только необходимым набором техники, но и минеральными, органическими удобрениями.

Нельзя сказать, что в организации бригадного подряда у нас нет недостатков. Например, еще не все сделано по переработке льноворога. Есть для этих целей пункт, но его пропускная способность еще не очень велика.

В. ИВАНОВ,
инженер, член КПСС.

Вы нам писали

НАША ПОЧТА ЗА АПРЕЛЬ

Довольно богатой, содержательной была редакционная почта за прошедший месяц. В газете опубликовано свыше ста разнообразных по тематике писем. В них рассказывалось о жизни, производственных делах коллективов промышленных предприятий, колхозов, совхозов, других отраслей народного хозяйства.

Большое место заняли письма, в которых говорилось о подготовке к коммунистическому субботнику, посвященному 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, о его проведении. Многие авторы рассказывали о том, как трудовые коллективы готовились встретить и встретили День международной солидарности трудящихся. По-деловому восприняли они Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1986 года.

Чтобы успешно завершить зимний стойловый период и перевести скот на пастбищное содержание. Об этом рассказали дюйки колхозов «Урожай» и «Заветы Ленина» М. Михайлова и Т. Федорова.

Из поступивших в апреле писем подготовлены и опубликованы тематические страницы «Человек и закон», «Мелиоратор», «Народный контроль в действии». Отдельные письма нашли свое место в отделе сатиры и юмора «Ежик». Публикуются другие материалы с критическим содержанием, а также сообщения о принятых по ним мерах.

Заслуживают определенного внимания и те письма, которые не были опубликованы. Так, в одном из писем говорилось, что руководство ремонтного завода десять лет назад заселило свой ведомственный дом № 5-а по улице Ленина и считает, что на этом его заботы закончились. А вода весной и осенью идет в подвал, и не исключена возможность подмыть фундамент.

Перила, ступеньки и полевые доски к сараю на второй этаж сгнили, поломаны. Телья в трубах замотали тряпкой и успокоились. Это сами жильцы дома отремонтировать не могут.

Копия письма направлена директору завода Ю. А. Асташеву с просьбой сообщить редакции о принимаемых мерах. Истекли назначенные сроки, а ответа от руководст-

ва завода так и не последовало. Может, и на это ему требуются годы?..

Панкратьев, Петрова из колхоза «Вперед» пишут, что в деревне Ляпуны в свое время были построены восемь стандартных домов, к ним был подведен асфальт, где надо, проложены водосточные трубы — любо глядеть. Но вот явились, якобы, строители межколхозной передвижной межколонны, пустили по дорожкам тяжелые тракторы — все основательно поломали... Спрашивается: а куда смотрят правление колхоза, соответствующие службы РАПО?

В одном из писем говорится о том, что на дверях буфета «Минутка» у автостанции часто вывешиваются объявления: «Ушла на партийное собрание», «Ушла на совещание». И все это в рабочее время. Нет в таком случае доступа в «Минутку» водителям и пассажирам...

Ветеран Вооруженных Сил СССР, подполковник запаса С. И. Милогин из г. Калинина пишет, что во второй половине 1985 года в Военизмате вышел в свет справочник по освобождению городов в период Великой Отечественной войны. Он издан под общей редакцией профессора, Героя Советского Союза С. П. Иванова и содержит сведения о том, какими соединениями, частями Советских Вооруженных Сил были освобождены 727 городов нашей Родины и 484 города стран Европы — Австрии, Болгарии, Венгрии, ГДР, Норвегии, Польши, Румынии, Чехословакии, Югославии, а также Китая и Кореи — в Азии.

В этой книге, которая называется «Освобождение городов», есть строки, сказанные и об Опочке. Книга представляет большой интерес для историков, краеведов, учащихся — всех, кто интересуется историей Великой Отечественной войны,

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоихах молока от коровы за день на 7 мая 1986 года.

В первой графе — среднесуточный надои молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Кр. фронтовик»	7,8	+0,5	77
«Опочецкий»	7,5	-0,1	88
«Салют»	7,4	+2,5	73
«ХХI партсъезд»	7,3	+1,0	78
им. Мичурина	7,3	-0,9	99
«Вперед»	7,0	+1,0	82
им. Любимова	6,8	+1,4	79
им. Жданова	6,7	+0,7	78
«Глубоковский»	6,6	+1,0	32
«Большевик»	6,4	-0,8	74
«Кр. Заречье»	6,2	-0,1	89
«Духновский»	6,0	+1,5	92
«Урожай»	6,0	+0,5	82
«Кр. Октябрь»	6,0	+0,1	71
«Организатор»	5,4	—	64
«Заветы Ленина»	5,0	+1,2	77
«Авангард»	4,2	x	81
По району	6,5	+0,3	80

В КОЛХОЗАХ и совхозах завершается зимовка скота. До выгона животных на пастбище остаются считанные дни, но несмотря на это, продуктивность коров в целом по району постепенно продолжает снижаться, хотя и остается выше соответствующего периода прошлого года. Надой на одну корову составил в сутки 6,5 килограмма молока.

По оперативным данным, отчетное число валовой продукции в колхозах и совхозах района было получено 525 центнеров, что на 15 центнеров больше прошлогоднего. Большинство хозяйств района работают сейчас с плюсом к прошлому году. Особенно продуктивность увеличилась в совхозах «Салют», «Духновский», колхозах имени Любимова, «Заветы Ленина».

А вот в колхозе «Урожай» надой на корову на 0,5 килограмма молока выше, ежедневное валовое производство отстает более чем на 150 килограммов в сравнении с прошлым годом.

С большим минусом работают сейчас животноводы колхозов и совхозов имени Мичурина и «Большевик». Очень низка продуктивность дойного стада в колхозе «Авангард». Добиться значительного увеличения надоев молока в этих и ряде других хозяйств должно стать для работников ферм первоочередной задачей.

Во многих колхозах и совхозах увеличился закуп молока у населения. Наибольшее количество этой животноводческой продукции закуплено в колхозе «ХХI партсъезд» — 1773 килограмма, что в расчете на одну корову составляет 9,6 килограмма. По 10,3 килограмма молока закупают у населения в колхозе имени Жданова. Снизился закуп на отчетное число в колхозах имени Любимова, «Заветы Ленина», совхозах «Опочецкий», «Красный фронтовик».

В ряде хозяйств принимаются меры по увеличению товарности продукции. Наиболее высокая она наблюдается в колхозе имени Мичурина, совхозе «Духновский». Крайне мало молока поступает на маслосырзавод из совхоза «Глубоковский». Здесь товарность по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизилась в два раза.

Вызывает тревогу качество молока, поступающего на маслосырзавод из колхозов «Красный Октябрь», «Заветы Ленина».

СЕМЕЙНЫЙ ПОДРЯД УВАРОВЫХ СЕЛУ — МОЛОДЫЕ КАДРЫ



● ГОВОРЯТ МОЛОДЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

А МОЛОДЕЖИ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

Многие наши учащиеся Опочецкого профессионально-технического училища разъехались по родным колхозам и совхозам, чтобы принять активное участие в проведении весенних сельскохозяйственных работ на весеннем поле. Сбылась моя мечта — наступила практика, о которой мы много говорили и мечтали.

Инженерная служба хозяйства выделила мне трактор, который пришлось немного подправить и на нем выехать вместе с другими членами звена подрабатывать почву.

В ЕСНА НЫНЧЕ не балует наших земледельцев, но они предпринимают все меры, чтобы выйти из создавшегося трудного положения. У нас немало таких, которые, как говорится, трудятся не покладая рук. И в первую очередь мы берем пример с таких, как механизатор Александр Георгиевич Петров, который по праву считается лучшим трактористом колхоза. У него действительно есть чему поучиться. Техника всегда исправна, чистая. Свой опыт охотно передает молодёжи.

Родился и вырос я в деревне Залоги нашего района. Родители мои работают в колхозе, поэтому труд крестьянина мне знаком не понаслышке. Каждое лето работал в своем колхозе на сенокосе, принимал участие в уборке урожая. Мне знакомы проблемы, которые стоят перед тружениками сельского хозяйства. Главная среди них — проблема кадров, нехватка рабочих рук.

Не хватает хороших механизаторов. Поэтому дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства зависит во многом от нас, молодых. Это и повлияло на выбор профессии. Уже в восьмом классе решил твердо, что буду учиться в профессионально-техническом училище, получу профессию механизатора и вернусь в свой колхоз.

Да и старшие мои братья, получив специальности в профессионально-технических училищах, отслужив в армии, вернулись домой и работают в нашем колхозе. Валерий — шофером, а Вячеслав в служ-

бе по техническому обслуживанию животноводства.

После восьми классов из Макушинской школы в училище поступили четыре человека. Меня колхоз направил на учебу стипендиатом. С первых дней занятий у меня появилось много друзей. Группа у нас хорошая, учиться интересно. Специальные учебные дисциплины здесь чередуются с общеобразовательными и с лабораторно-практическими занятиями. Но чтобы стать хорошим специалистом, нужно много трудиться. Особенно мне нравятся специальные дисциплины — тракторы, сельхозмашини.

В учебе и труде нам есть с кого брать пример. Многие выпускники добросовестно трудятся в колхозах и совхозах области. Мы гордимся, что в этих же стенах училась Нина Федорова. Уже через год она стала одной из лучших трактористок — девушек. На областном слете выпускников школ и профессионально-технических училищ Нине был вручен именной трактор.

Мы гордимся тем, что здесь учился делегат XIX съезда комсомола Владимир Иванов.

Ребята нашей группы продолжают лучшие традиции выпускников. Своими силами строим лаборатории, кабинеты. Но у нас многое еще не хватает. И в первую очередь помещений, в которых могли бы оборудовать недостающие лаборатории. Нет у нас пока и гаражей для хранения техники, пункта технического обслуживания. А машинно-тракторный

парк насчитывает более 30 тракторов, 5 комбайнов, 10 автомобилей, много другой сельскохозяйственной техники.

Не приходится нам скучать и в свободное время. Как большинство учащихся нашего училища, люблю заниматься спортом, стал спортсменом-разрядником по многоборью ГТО. И вообще, у нас любят спорт, особенно игровые виды. Занятия спортом пригодятся мне в будущей профессии и, вернувшись в свой колхоз, у меня будет возможность интересно проводить свободное время.

А молодежи в нашем колхозе «Большевик» становятся все больше. И не случайно. Правление колхоза совместно с исполнкомом местного Совета самое серьезное внимание уделяет социальному-экономическому развитию села. Строятся новые жилые дома, есть столовая, благоустраивается центральная усадьба хозяйства. Есть клубы, библиотеки.

Я уже говорил, что мои братья нашли свое призвание на селе. Их семьи имеют квартиры, приусадебные участки.

Оживают и такие отдаленные участки, как креневицы. Здесь тоже прижилась молодёжь, намечены новые мероприятия по благоустройству, строительству.

Сейчас у земледельцев колхоза самая ответственная пора — сев. Мы прекрасно понимаем, что от того, как и в какие сроки будет проведена эта сельскохозяйственная кампания, будет зависеть урожай, а это значит и экономика колхоза. Мы, молодые практиканты и будущие механизаторы, тоже предпримем все, чтобы и наш вклад в дела старших товарищей был более весомым. И предпримем все, чтобы сев прошел в оптимальные сроки.

М. ВАСИЛЬЕВ,
учащийся СПТУ № 20.

Дороги, которые выбираем

Первоочередной задачей назвал съезд полное обеспечение страны продовольствием. Поэтому особое значение имеет вовлечение в сельскохозяйственное производство молодежи. На селе нужны молодые руки. Парни и девушки должны находить применение своим молодым силам в родных хозяйствах.

И В ПОСЛЕДНЕЕ время так случается все чаще. Это видно и на примере нашего совхоза.

Вот уже несколько лет работает механизатором Сергей Васильев. Причем работает так, что постоянно зарабатывает призовые места в социалистическом соревновании на весенном севе и во время уборки. В мастерстве он не уступает старейшим работникам. Сергей не только отлично трудится сам, но старается увлечь делом и совсем молодых ребят, помогает тем, кто только начинает овладевать профессией. Многие ребята, пришедшие к нам после окончания СПТУ-20, могут назвать себя его учениками.

Шесть лет трудится на ферме Кирово дояркой Татьяна Константинова. Она закончила СПТУ-6, но решила вернуться из города в село. И не ошиблась. Человек нашел свое место в жизни. Она любит и умеет работать. В 1985 году надоила 3090 килограммов молока на одну фуршную корову.

В прошлом году в хозяйство пришли работать пять молодых специалистов. Они были сразу же обеспечены жильем, условия для жизни у них нормальные. Но все это — примеры, пусть не единичные, но и не ставшие пока массовыми. Молодежи по-прежнему не хватает. И для этого есть свои причины.

Мало внимания уделяется у нас организации досуга молодежи. Работа клуба в Варыгине налажена плохо. Заведующие там меняются часто, отсюда низкий уровень и малое количество проводимых мероприятий. Сейчас комсомольцы своими силами сделали ремонт в клубе, летом здесь будет оборудована баскетбольная площадка. Но всего этого, конечно, недостаточно. О том, как сделать жизнь молодых интересной и содержательной, нужно подумать всем вместе.

Большое значение для закрепления молодежи на селе имеет профессиональная ориентация школьников. Комсомольцы совхоза взяли шефство над Варыгинской восьмилетней школой. Результаты уже есть. В этом году четверо выпускников пойдут учиться в СПТУ-20, двое — по специальности механизаторов, двое — мастеров машинного доения.

Возвращаются домой и парни, отслужившие в армии. В этом году уже двое вернулись и работают механизаторами.

Так что, сдвиги в этом важном деле есть. Но пока они не удовлетворяют потребности хозяйства. И чтобы изменить положение коренным образом, нужны не только призывы и агитация, а конкретные дела.

И. ЕГОРОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ совхоза
«Опочецкий».



Из истории нашего края

КОМПОЗИТОР НИКОЛАЙ ЯХОНТОВ

После Великой Отечественной войны в Псковском музее были обнаружены рукописи двух опер — «Сильф, или Мечта молодой женщины» и «Король и пастух». Обе сочинил Николай Петрович Яхонтов. Его имя вошло в Советскую музыкальную энциклопедию.

Н. П. Яхонтов родился в деревне Кунино, Новоржевского уезда Псковской губернии в 1764 году. Деревня эта ныне входит в состав совхоза «Духновский» Опочецкого района.

ОТЕЦ ВЛУДУЩЕГО композитора Петр Алексеевич, долгое время служивший в Астраханском, а потом в Невском пехотных полках, за год до рождения сына ушел в отставку в чине премьер-майора и поселился на Псковщине. Ему принадлежало селение Кунино, имелось дом и в Пскове.

В мае 1774 года десятилетний мальчик, по обычаям того времени, был записан капралом в Преображенский полк. Жил дома, с ним занимались нанятые учителя, а служба шла, ребенку присваивались очередные звания. С 1779 года Николай Яхонтов жил в Петербурге, служил сначала в Преображенском, а потом в Измайловском полках.

В столице молодой офицер сблизился со своим родственником Николаем Александровичем Львовым — человеком широко образованным и всесторонне одаренным, который являлся главой и теоретиком группировавшегося вокруг него кружка передовых людей тех лет. Частым гостем кружка стал и Николай Яхонтов.

В январе 1784 года он в чине капитана был уволен с военной службы и «пожалован к статским делам». В марте того же года зачислен служащим в коллегию иностранных дел и вскоре направлен для работы в Стокгольм. В 1886 году отозван в Петербург и «помещен» на место титулярного советника при русском посольстве во Франции «для исправления письменных дел». В начале 1789 года возвратился в Россию по просьбе своего отца, желавшего, чтобы сын «закрыл ему глаза».

Похоронив отца, уехал в Петербург, работал в почтовом ведомстве. Постоянно общался с Н. А. Львовым и Г. Р. Державиным, участвовал в литературно-музыкальных собраниях в их домах.

В сентябре 1773 года Яхонтов окончательно переселился в Псков, где жила его мать. Сразу занял место советника при тогдашнем губернаторе Зуеве, а в конце года принял на себя еще и обязанности директора казенного училища. В этой должности он пробыл до 1803 года, совмещая ее с конца девяностых годов с функциями губернского прокурора. Умер в 1840 году.

Николай Петрович Яхонтов прожил содержательную жизнь. Где бы ни служил, добросовестно и честно выполнял свой долг, по мере своих сил борясь с казнокрадством. Еще в 1792 году, обнаружив злоупотребления в псковской казенной палате, он поставил в известность об этом столичные власти.

Много внимания Яхонтов уделял работе с подростками в казенном училище. Всячески поощряя занятия в открытом при училище классе пения, и в большом количестве жертвовал туда нотные пособия. Был связан с журналами, являлся корреспондентом столичной газеты «Северная почта». Заметки его отличались объектив-

ностью и лиризмом.

У него было много родственников на Псковщине. Яхонтов состоял в родстве даже с Пущинами, правда, очень дальнем. И не случайно находившегося в ссылке декабриста И. И. Пущина интересовали псковские новости, в том числе и жизнь семьи Яхонтовых.

Николай Петрович часто ездил к родственникам, был в Кунино, общался с крестьянами. Хоть и занимал Яхонтов видные должности и неплохо вел хозяйство у себя в усадьбе, одним из первых в губернии стал возделывать картофель, однако богатства не скопил. Взяточ не брал, служебным положением не злоупотреблял, по человечески относился к крестьянам. Наследство смея оставил небольшое.

Через всю жизнь Николай Петрович Яхонтов пронес трепетную любовь к музыке. Эту любовь привил ему отец Петр Алексеевич — музыкант-любитель. Есть свидетельство одного из современников, относящееся к 70-м годам XVIII века. Сообщается о приезде в Петербург из Пскова майора Петра Яхонта «с трёмя дочерьми, хорошо игравшими на клавире и сыном — композитором, офицером Преображенского полка». Отсюда видно, что Николай Яхонтов с юных лет сочинял музыку.

Наиболее значительной из сочиненных им произведений является «Сильф, или Мечта молодой женщины» — комическая опера с песнями и разговорными диалогами на текст Н. А. Львова. Краткое содержание либретто таково. Молодой помещик Нелест впервые после женитьбы привез в деревню свою молодую жену Миру. Он страстно влюблен в нее, но Мира не любит мужа. Воспитанная в закрытом институте, она убеждена в «пороках» и властолюбии всех мужчин. Душой ее управляет Сильф — небесный дух, которого она видела во сне. Узнав об этом, Нелест сам решает сыграть роль духа. Это ему удается. В конце концов Мира узнает в любимом Сильфе своего супруга Нелеста и падает в его объятия. Пьеса прославляет супружеское счастье.

Хотя основное в пьесе и не заключалось в показе картины барского произвола и беспрания крепостных, но речи дворника Андрея, «весьма вольные» для той эпохи, достаточно ясно отражают прогрессивные антикрепостнические взгляды авторов оперы Яхонта и Львова.

Опера «Король и пастух», хотя и носит чисто развлекательный характер, проникнута симпатией к простым людям.

Н. П. Яхонтов внес заметный вклад в музыкальную культуру. Один из видных советских музыкантов А. С. Розанов говорит, что его имя может быть поставлено рядом с именами крупных русских музыкантов той эпохи...

Е. ИЗЮМОВ.
г. Псков.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 МАЯ,
ВТОРНИК

Первая программа

14.45 — Док. фильмы телевизионных студий страны.
15.20 — Встреча с заслуженным учителем РСФСР Г. К. Бардашевым и его учениками. 16.00 — Новости. 16.05 — «Экранизация литературных произведений». «Ася». Худ. фильм. 17.40 — «Два мира — две политики». Международный год мира. 18.25 — Мультфильмы. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Новости. 19.10 — «Говорят и показывают КСК». Красногородский район. 19.30 — Новости. 19.40 — Премьера семисерийного телефильма «В поисках капитана Гранта». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера телефильма «Актёр Виктор Коршунов».

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — «Генерал Лебеденко — жизнь как фокель». Док. фильм. 20.40 — Кубок Европы по стендовой стрельбе. 21.00 — Время. 21.40 — «Послесловие». Худ. фильм.

14 МАЯ,
СРЕДА

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — Клуб путешественников. 9.40 — «В поисках капитана Гранта». Телевизионный семисерийный худ. фильм. 1-я серия. 11.00 — Новости. 14.50 — «Наш современник»

Продается корова тремя отелами. Обращаться: дер. Сурина Краснооктябрьского сельсовета, к Тимофееву.

КОЛХОЗ
ИМЕНИ МИЧУРИНА
ПРИГЛАШАЕТ

семью на переселение из города Опочки.

Семьям, переселяющимся на постоянную работу и место жительства в хозяйство, предоставляются дома усадебного типа с надворными постройками. Им выплачивается единовременное денежное пособие за счет государства. Семьи переселенцев в течение двух лет после вселения освобождаются от квартирной платы и платы за другие коммунальные услуги.

На переселение оформляются семьи, имеющие в своем составе не менее двух трудоспособных, годных по состоянию здоровья к физической работе в сельскохозяйственном производстве.

Хозяйству требуются механизаторы, шоферы, работники животноводства, электрики, рабочие других специальностей.

За справками по вопросу переселения обращаться по адресам: Опочецкий район, колхоз имени Мичурина, деревня Мартиново; и Опочка, Дом Советов, кабинет № 25, отдел по труду.

3—2.

Районный Дом культуры приглашает в кружок вокально-инструментальной музыки всех желающих и умеющих играть на электрогитарах. Обращаться к руководителю кружка С. В. Духновскому, 3—1.

Опочецкая типография НАПРАВЛЯЕТ

в г. Ленинград на обучение профессии **механика-наладчика** полиграфического оборудования. За справками обращаться в типографию.

Склад заготовок, заготовки, сельские магазины принимают от населения в неограниченном количестве по цене за один килограмм:

кора ивовая 30 копеек; грибы строчки и сморчки

в свежем виде по цене за один килограмм: строчки — 80 копеек, сморчки — 1 рубль,

в сушеном виде: строчки I сорта — 17 рублей, строчки с серым налетом — 12 рублей, сморчки — 20 рублей.

С датчикам будут продаваться товары повышенного спроса.

КИНО

«МАЯК»

13 мая

«КРУЖЕВНИЦА»

14—15 мая

«ВИНА ЛЕЙТЕНАНТА НЕКРАСОВА»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13—14 мая

«НОЧНЫЕ ВОРИШКИ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1076. Тираж 8087.

Весенне-летний
менинга
ка его к
ливое и

В тако
таются
важного
города —
Опочецко
сделали
подшефны
партизан
тонн се